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Blok 4.3 cijferend optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen.

Blok 4.2  de omtrek van een fi guur berekenen en de referentiematen voor dam 
en hm kennen.

Blok 4.1 handig optellen en aftrekken, vermenigvuldigen en delen. 

• handig optellen en aftrekken.

Reken uit.

12 +     8 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    8 + 12 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21 + 19 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

19 + 21 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

17 + 13 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23 + 17 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

32 + 28 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

48 + 22 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

125 + 75 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

175 + 25 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

266 + 34 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

184 + 16 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Reken uit.

100 – . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 95 

100 – . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 98

200 – . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 193 

300 – . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 286 

  91 + . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 100 

  98 + . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 100 

187 + . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 200 

185 + . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 200

292 + . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 300 

487 + . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 500 

600  –  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 597

700  –  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  = 685

Luuk helpt zijn broer met folderen. Hoeveel folders bezorgt Luuk?

24 + 12 + 16 + 28 kun je handig optellen door getallen te wisselen.
Verwissel je 12 en 16 van plaats dan krijg je:
24 + 16 + 12 + 28 = 40 + 40 = 80
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• de omtrek van een figuur berekenen.

Reken uit.

1 m    + 1 m    + 1 m    + 1 m    = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5 cm  + 5 cm  + 5 cm + 5 cm  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3 dm + 3 dm + 3 dm + 3 dm = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10 m + 5 m     + 10 m  + 5 m    = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15 m + 10 m + 15 m  + 10 m = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 dm + 2 cm + 1 dm + 2 cm = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.

 2 cm − 2 mm           = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  mm

 3 cm − 3 mm         = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  mm

 5 cm − 12 mm     = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  mm

18 meter − 70 cm = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  cm

 1 dm − 1 cm          = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  cm

15 dm − 15 cm          = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  cm

Hoe groot is de omtrek van het kampeerveldje?

De omtrek bereken je door de lengtes 
van de zijden bij elkaar op te tellen.
Omtrek = 10 + 8 + 10 + 8 = 36 meter. 8 meter

10 meter
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• de referentiematen voor dam en hm kennen.

100 meter = 1 hectometer (hm)
10 meter = 1 decameter (dam)

Een voetbalveld is ongeveer 1 hm lang.
De stip ligt iets meer dan 1 decameter 
van de doellijn.

 

• de referentiematen voor dam en hm kennen.

km

: 10

× 10 × 10 × 10

: 10 : 10

hm dam m

: 10

× 10 × 10 × 10

: 10 : 10

dm cm mm

Reken uit.

1 dam = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  m 

2 dam = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  m

27 hm = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  m

19 km = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  m

120 m = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  dam

300 m = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  hm

1Samen

10

Reken uit in meters.

12 dam +         3 m             = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12 hm     +    30 m              = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12 km      + 300 m             = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    2 km      +      3 hm       = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    2 hm    +     3 dam = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10 hm     + 10 dam = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vul het trapje in. 
Schrijf de maten op van groot naar klein.
Kies uit: mm – dam – dm – m – cm

2 120 m + 3 m = 123 m
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• cijferend optellen en aftrekken.

Zet onder elkaar en reken uit.
Schat eerst de uitkomst.

590 + 426 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

172 + 607 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

584 – 208 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

981   − 387  ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1

5 9 0

4 2 6 +

1 0 1 6

 

1 7 2

6 0 7 +

7 14

5 8 4

2 0 8 –

3 7 6

 

317 + 682 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

317 + 682 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

836 + 366 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

836 + 366 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

796 − 431 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

796 − 431 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

641 − 557 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

641 − 557 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hoeveel kilometer is met de auto gereden?

36722 – 23463 = controle: antwoord + 23463 =

6 1112

3 6 7 2 2

2 3 4 6 3 –

1 3 2 5 9

 

1 1

1 3 2 5 9

2 3 4 6 3 +

3 6 7 2 2
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In blok 4 leer ik:


